

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

- 1. Jaká je vaše priorita v oblasti školství ve vašem kraji? Jakou problematiku považujete v dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy vašeho kraje za nejvýznamnější?**

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE (B. Štefan)

Naší prioritou je vytvoření kvalitního vzdělávacího systému, který umožní rovný přístup ke vzdělání pro všechny, bez ohledu na sociální nebo ekonomické zázemí. Sociální demokracie chápe vzdělávání nejen jako prostředek osobního rozvoje, ale také jako základ budoucí prosperity naší společnosti.

- 2. Jaký postoj zaujímáte k převodu nepedagogických zaměstnanců škol pod zřizovatele?**

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Tento krok vnímáme jako nesystémový a krátkozraký. Vláda tímto opatřením opticky zlepšuje svou bilanci, ale reálně přenáší zátěž na obce a kraje. Samosprávy přitom zajišťují jak provoz a opravy, tak investice do školských budov. Další finanční zátěž může vést k omezení prostředků na modernizaci, údržbu a rozvoj školských zařízení, což negativně ovlivní kvalitu vzdělávání.

- 3. Jaké záměry máte v oblasti středního vzdělávání s ohledem na trh práce a inovaci oborové soustavy?**

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Naším cílem je vytvořit vzdělávací systém, který bude moderní, flexibilní a úzce propojený s potřebami trhu práce. Chceme klást důraz na spolupráci s podniky již během vzdělávání, aby byli studenti lépe připraveni na svou budoucí profesní dráhu.

- 4. Jaká opatření navrhuje pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání?**

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Odmítáme jakoukoliv formu školného. Vzdělání musí být dostupné všem, bez ohledu na jejich finanční situaci. Chceme podpořit studenty z ekonomicky slabších rodin tím, že zajistíme bezplatné učební pomůcky a obědy. Dále hodláme podpořit kvalitní vzdělání v místě bydliště a usnadnit dojíždění do škol, například poskytováním bezplatného jízdného pro studenty.

- 5. Považujete za důležité pro stabilizaci školských pracovníků připravit programy na podporu zájmu pracovat ve školách a školských zařízeních ve vašem kraji?**

SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Ano, věříme, že je klíčové vytvořit motivační programy, které podpoří učitele a nepedagogické pracovníky v práci mimo centra velkých měst. Navrhujeme zvýšení příspěvků pro zaměstnance škol podle vzdálenosti od centra, což by mohlo přilákat kvalitní pracovníky i do odlehlejších oblastí a celkově zlepšit úroveň vzdělávání v kraji